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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats  der 

Ortsgemeinde Demerath  am 08.09.2015 

 
Sitzungsort: Bürgerhaus "Ulmener Straße 2a" 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr  Sitzungsende: 21:35 Uhr 

Anwesend sind:  

Ortsbürgermeister: Andreas Schäfer 

Ortsbeigeordnete Arthur Kiefer 

 Horst Becker 

Ratsmitglieder: Ludwig Feilen 

 Stefan Fleschen 

 Jürgen Grundmann 

 Otmar Michels 

 Helmut Roden 

Entschuldigt fehlen:  Dorothee Pankau  
 
Unentschuldigt fehlen:   /  
 
Schriftführer: Otmar Michels 
 
Sonstige Sitzungsteilnehmer: ./. 
 
Tagesordnung  
 
Öffentliche Sitzung  

 

TOP 1:  Prüfung des Jahresabschlusses 2014 und Erteilung der Entlastung für den 
Bürgermeister, Ortsbürgermeister und Beigeordneten 

TOP 2:  Anfragen - Wünsche - Informationen 

 
Nach der Begrüßung der Gäste stellte der Vorsitzende fest, dass Einladungen und 
Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit vorliegt. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen. 
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
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Zu TOP 1:  Prüfung des Jahresabschlusses 2014 und E rteilung der 
Entlastung für den Bürgermeister, Ortsbürgermeister  und 
Beigeordneten  

 
 
Sachverhalt: .  
 
Die Rechnungsprüfung erfolgte am 25.08.2015 durch die Ratsmitglieder Ludwig Feilen, 
Stefan Fleschen und Helmut Roden im Gemeindehaus Demerath. 
Bei der Prüfung wurden, soweit die Belege eingesehen wurden, keine Auffälligkeiten und 
Unstimmigkeiten festgestellt. 
Die Prüfung hat ergeben, dass  
a) der Haushaltsplan eingehalten wurde, 
b) die einzelnen Rechnungsbeträge sachlich und rechnerisch vorschriftsmäßig 

begründet und belegt sind 
c) bei den Einnahmen und Ausgaben nach dem Gesetz und sonstigen Vorschriften 

verfahren worden ist. 
Zu Abstimmung übergab der Vorsitzende den Vorsitz zu diesem TOP der Sitzung an das 
anwesende älteste Ratmitglied. 
 

Beschluss:  
Der Ortsgemeinderat beschließt, dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde Daun, Herrn 
Klöckner, sowie den Ortsbürgermeistern Horst Becker bzw. Andreas Schäfer und den 
Ortsbeigeordneten Arthur Kiefer und Horst Becker nach § 114 GemO Entlastung zu erteilen 
 
Abstimmungsergebnis:  
 Ja-Stimmen: 5 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
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Zu TOP 2: Anfragen - Wünsche - Informationen 
 
Der Vorsitzende informierte über folgende Punkte: 
 

a) Die Verbandsgemeindeumlage für das Haushaltsjahr 2015 beträgt 82.428 € 

b) Die Kreisumlage für das Haushaltsjahr 2015 beträgt 90.444€ 

c) Der Arbeitseinsatz auf dem Friedhof am 15.08.2015 war sehr erfolgreich. Der 
Vorsitzende dankt den zahlreichen Helferinnen und Helfern. Solche Aktionen 
sollen künftig öfter stattfinden. 

d) In diesem Sommer wurde die regelmäßig erforderliche Prüfung der 
Ingenieurbauwerke im Bereich der Ortsgemeinde durchgeführt. Einige 
Ausbesserungen und Erneuerungen sind erforderlich. Der Vorsitzende wird 
gebeten Angebote für die notwendigen Maßnahmen einzuholen. 

e) Die Wasserqualität am Demerather Drees erfüllt nicht die Anforderung der 
geltenden Trinkwasserverordnung. Trotz des Hinweisschildes „Kein Trinkwasser“ 
sollte die OG versuchen durch Ausbesserungen und Wartungsarbeiten wieder 
Trinkwasserqualität zu erreichen. Der Vorsitzende wird gebeten zusammen mit 
der FFW notwendige Maßnahmen einzuleiten. 

f) Der Vorsitzende wird gebeten die Lichträume der Wege freistellen zu lassen. 

g) Der Vorsitzende wird gebeten Recherchen über die erste urkundliche Erwähnung 
von Demerath einzuholen. Es gibt einen urkundlichen Auszug vom 01.05.1059. 
Erwähnt ist dort der Ortsname Demtrode. 

h) Die Gestaltung des Friedhofes im Bereich der Einfahrt wird zusammen mit der 
OG Steineberg beschlossen 

i) An Bürgerhaus, Bushaltestelle und Leichenhalle sind Anstreicherarbeiten nötig. 
Der Vorsitzende wird gebeten Angebote für diese Maßnahmen einzuholen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die öffentliche Sitzung endete um 21:35 Uhr. 
 
 
 
 
(im Original gez.)  (im Original gez.)  
Ortsbürgermeister  Schriftführer 


